

AMANECEER

ÓRGANO DE LA SECCIÓN LITERARIA DE "CORO CLAVÉ"

REDACCION

«Coro Clavé», Canalejas, 22

SUSCRIPCION

 Elche. un mes 0'50
 Resto de España, trimestre. 2'00
 Número suelto 10 céntimos

ADMINISTRACION

Calle del Salvador, núm. 22

Coro Clavé

Su balance

El pasado domingo se celebró con una gran asistencia la Junta general ordinaria de nuestra Sociedad, que resultó interesante y laboriosa, pues se hicieron interesantes proposiciones y hubieron felicitaciones para la masa coral y Directiva, por su acierto en la defensa de nuestro Coro Clavé.

Extractamos a continuación la memoria leída en la mencionada junta:

Biblioteca

Orgullosos debemos estar los asociados de Coro Clavé de tener un salón de lectura que hoy por hoy se puede decir que es el mejor que tenemos en Elche, dado a la diversidad de materias y universalidad de autores.

En todo el año ha engrosado nuestra Biblioteca con las siguientes obras:

«La vuelta al mundo por un novelista» 3 tomos, de V. Blasco Ibáñez, «El hombre y la Tierra» 6 tomos, de Reclús, Historia Natural del Instituto Gallarch, 4 tomos, «Los grandes inventos» 8 tomos, las obras de Manuel Linares Rivas, una colección de «Mis mejores cuentos» de los autores contemporáneos, «Historia Universal del proletariado», «El Poder de las tinieblas» de Tolstoy, «La Religión

al alcance de todos», «Ociosidades» de nuestro paisano Ginés Ganga.

Masa Coral

Los éxitos que en este pasado año ha obtenido nuestro orfeón, en la mente de todos está y además ensalzada con verdadero frenesí por toda la prensa, tanto local, como provincial y nacional.

El primer acto del año, fué la representación en el Kursaal de las zarzuelas «La Marcha de Cádiz» y «El bateo» función que esta Directiva organizó a beneficio de la Masa Coral, al objeto de recabar fondos, para una excursión a Alger, la que no llegó a efectuarse, después de ultimados detalles, por circunstancias imprevistas. El triunfo que se obtuvo en esta velada, grabado quedó en el corazón de todo socio de este Coro Clavé.

Habiéndonos pedido la orquesta «La Wagneriana» de Alicante nuestra cooperación en su excursión a esta ciudad y para actuar en el Teatro Kusaal, en la noche del 12 de Junio, no podíamos de ninguna forma negarnos a ello, y en este concierto, se apunta Coro Clavé el segundo triunfo de su brillante orfeón, después de las felicitaciones del Presidente, Director y profesores de la citada orquesta.

El 23 de Julio, fué nuestro orfeón contratado para Novelda, en donde se dieron dos conciertos,

como solo los nuestros los saben hacer.

El 7 de Agosto, estuvimos en Alicante, contratados para un concierto, habiéndonos dispensado un gran recibimiento, pues además de una comisión del Ayuntamiento y la Banda Municipal, en la Explanada se aglomeró bastante público que esperaba a nuestro orfeón, pues hay que reconocer que en la vecina capital, se admira y se quiere a Coro Clavé. En este concierto y como obra final se cantó El himno a Valencia, con la colaboración de la brillante Banda Municipal y bajo la acertadísima dirección de D. Luis Torregrosa, a quien no conocían nuestros cantores y en donde no se tuvo ningún ensayo de conjunto y cómo se cantarían que nos vimos precisados a bisarlo, en vista de la insistencia del público. En el Central-Café y por su dueño D. Luis Martínez, fueron invitados nuestros cantores y habiendo observado que bastante del público que nos había escuchado en el concierto de la calle de Alfonso el Sabio, nos siguió, acordamos cantar algunas obras que resultaron muchísimo, habiendo sido felicitados y aplaudidos por las autoridades de Alicante, Doctor Rico, Director de la «Wagneriana», algunos miembros de la junta del orfeón de Alicante y los periodistas.

Fuimos invitados por el Sr. Alcalde para presentar un número

A M A N E C E R

en las fiestas de Agosto y nosotros pensamos que nada mejor que un concierto por nuestro orfeón, dedicado al pueblo y a los forasteros, y como celebrarlo aquí resultaría pequeño el local se acordó fuese en el Kursaal y con la colaboración de la Banda Municipal. Acto que se realizó en la mañana del 14 de Agosto, resultando uno de los mejores números de las fiestas, según juzgó la prensa.

Y por último el 30 de Noviembre y en función organizada en favor de los damnificados de Cuba, tomó parte el orfeón que con gran maestría ejecutó unas cuantas obras.

En estos conciertos se han estrenado 3 obras.

Esta ha sido la labor del año saliente de nuestro orfeón al que felicitamos desde este sitio así como también a su digno director Ginés Vaeilo Esquitino.

Grupo Artístico

El núcleo de entusiastas que componen el Cuadro Artístico de esta Sociedad tomó parte en la función de la Sociedad, representando magistralmente «La Marcha de Cádiz» y «El Bateo», el 1.º de Mayo en función homenaje a Dícanta, trabajaron en el Kursaal poniendo en escena «Juan José».

Organizó una función a beneficio del socio enfermo Lorenzo Soler García en el Teatro Llorente, en el que se puso la obra de Felipe Sassone «Volver a Vivir» y en la velada pro-Cuba, también representaron dos juguetes de los Hermanos Quintero.

Han sido aplaudidos en todas sus actuaciones y su labor ha sido juzgada por toda la prensa, la que ha tenido frases de elogio para este Grupo Artístico que tan bien dirige D. Jaime Agulló Ferrández a quien felicitamos muy de veras.

Sección Literaria

Aunque todo el esfuerzo de esta Sección lo haya dedicado a la la-

bor tan grande que lleva el periódico AMANECER también organizó en esta Sociedad una velada necrológica el 15 de Julio en honor del iniciador de la Sección don Antonio Sánchez Sánchez, en la que tomaron parte un buen número de amigos del finado, velada que resultó muy del agrado de todos.

El 28 de Septiembre, la conferencia de D. Baldomero López, que disertó sobre «Arte y Clavé» cosechando el conferenciante muchos aplausos.

Pero de toda su gestión en el año 1926, resalta la organización del Certamen Literario y cuya fiesta celebrada en el Kursaal en la noche del 29 de Septiembre, resultó grandemente, estando como mantenedor nuestro paisano el joven abogado D. Daniel Fenoll Follana, que tuvo un resonante triunfo, pues todo el discurso fué un poema.

Nosotros invitamos a los jóvenes de la sección a que sigan la marcha emprendida de propagación de la cultura, pues esta es la base del bienestar de los pueblos.

AMANECER órgano de la Sección Literaria de esta Sociedad, ha sabido desde sus columnas dedicar justos homenajes a todos los que en Coro Clavé estuvieron, como así también a los amantes de nuestro querido pueblo, y que han sido: José Anselmo Clavé, Antonio Sanchez, Joaquín Dicenta, Fray Lorenzo García Sempere, Francisco Miñana, Alfredo Llopis, Ramón Jaén y Antonio Sansano.

Cuentas

ACTIVO

Caja, existencia en el día hoy	2'55
Archivo, valor de las obras	609'00
Biblioteca, su valor	3.031'55
Cobrador, papel por cobrar	574'60
Mobiliario, su valor	9.817'00
Total	14.034'70

PASIVO

Electromotora, su saldo	83'00
-------------------------	-------

RESUMEN

Importa el Activo	14.034'70
el Pasivo	83'00
Capital líquido	13.951'70

COMPARACIÓN

Capital en 31 Dbre. 1925,	13.526'25
» 31 » 1926,	13.951'70
Aumento capital en 1926,	425'45

Dedica la memoria bellos párrafos a la función pro-Cuba y a las fiestas y conciertos de la Sociedad y termina:

Triste Recordación

Los últimos párrafos de nuestra Memoria los hemos querido dedicar a los socios que fueron Agustín Romero, Antonio Quirant Escalpez y José Javaloyes Belso.

Paz a los muertos y nuestros recuerdos para todos, que serán imperecederos; sirvan de lenitivo a sus correspondientes familias.

Aquí terminamos nuestra misión ahora la general de todos nuestros actos decidirá en su aprobación o no.

Entre las proposiciones, se acordó la conmemoración del Centenario de la muerte de Bethoven, con un acto de verdadera grandiosidad.

A las muchas felicitaciones que recibió la junta que preside el entusiasta y valioso compañero Antonio Castaño, una la nuestra humilde, pero cariñosa y sincera.

Arrendamiento

Se arrienda la hacienda de Alquerías llamada de María Pepa, situada en el partido de Daimés, compuesta de trescientas tahullas de tierra con diferentes plantados y casa de labor.

Diríjense las ofertas al Sr. Conde de Casa Rojas, calle de Ayala, num. 60, Madrid.

¡Ven, mi amor!

I

La luz de la luna, reflejan
las ondas rizadas del mar.

Y en la noche, deliciosa,
una barca silenciosa,
rápida se ve cruzar;
dos amantes que se alejan,
que estela de risas dejan

al pasar
y el eco de este cantar:

¡Ven, mi amor!
Ven, que en la barca te espero.

¡Ven, mi amor!
Tú serás mi compañero.

Ven, y aquí
gozarás de la dulzura
que produce esta pasión

¡hay de mil
te ofrendaré mi alma pura
hinchida por la ilusión...

¡Como late el corazón
por tí!

II

Obscura es la noche, horrorosa
la furia creciente del mar;
y hacia ella, enloquecida,
va una joven consumida
por el dolor y el pesar,
que una noche deliciosa...
y una barca misteriosa...

recordar,
parece, con su cantar:
¡Ven, mi amor!
Ven, que en la playa te espero.

Mi dolor
ven a calmar, marinero
por que así,
cesará la desventura
de mi triste corazón

¡hay de mil
que te quiere con locura
que te adora con pasión
y está lleno de ilusión
por tí.

A. AGULLÓ

SE VENDE

anaquelaria, mostrador, escaparates con cristales de 130 por 215 centímetros, con instalación eléctrica, compuesto de once plafones y nueve lámparas, etc. etc., de un importante establecimiento de Tejedidos.

Razón: Dr. Coquillat

OFISINA POPULAR

El tío Colau y Pepín

—Pepín, óbri ensegüia que son les sinc ya y hay que retiramos enchorri, que estem molt refreats y hay molta grip.

—Yo no li tinc pór a la grip tío Colau.

—Tu, com vas ben prevengut enrollat sempre en eixa manta mulera y fas póca faena...

—¿Póca? mes de la que usté se creu, pues Moreta me fá treballar mes que un móro.

—Si, prou que treballen els móros

—Pues tots els díes vach a portali un sac de rosquetes....

—Bueno; ves y óbri y que pase el que estiga.

—Pues hara entrarán les fadrines que vingueren la semana pasá.

—Buenas tío Colau.

¡Ola! ¿Qué hay pímpolles? ¿Qué vos pórt a per aquí?

—Nosotros, tío Colau, vením a dirli que tots els dumenches aném a misa de onse, y después a la *Glorieta* a oír la música que tóca unes peses molt boniques.

Bueno; aixó interesa póc; vosotros podeu anar aon vos done la gana, y aquí no mos impórta, un...

—Si señor; pero nosotros volem dirli que allí en la *Glorieta* mos perseguixen uns cuants fadrins...

Dónes; aixó es natural que els fadrins vachen darrere de les fadrines.

—Si; pero es que son uns moscardóns que van sempre tiramos charraes.

—També es natural que vos tiren algún piropo.

—Pero sino son piropos tío Colau, lo que mos tiren, son frases póc decoroses.

—Aixó si que no es natural, ni está bé; serán eixos fadrins alguns golfos.

—No son golfos, no señor, que visten molt be y van perfumats de bóna colonia.

—Si que es extrañ, que tinguen tan póca cultura eixos chovens. Y vosotros ¿els coneixeu?

—Ya hu crec que els coneixem.

—Bueno; pues dieuli a Pepín qui son, que ell se encarregará de ferlos una raoneta, y si el dumenche tornen a molestavos veniu a dimo que publicarem ensegüia el nóm de tots pera que els munisipals se encarguen de ells.

—Aixina u farém, Adios.

Adios chiquetes. Pepín que pase el que estiga.

—Ara entraran uns cuants llaurors.

—Tío Colau, buenas tardes.

—¿Qué vos se oferix?

—Nosotros venim a manifesta-li que vecha si pót usté fer que mos arreglen els camins, que están intransitables.

—¿Vosotros de quina partía sou?

—Som de la baxura.

—De la Fóya, Daimés, Derramaor..

—Y tan mal teniu els camins en eixes partíes?

—Mire si estarán mal, que este, se feu el añ pasat un carret de a mula y ya li ha muat el lleix dos vóltes.

—Y yo que en tinc uno de a parell els rayos els tinc trencats en les dos róes.

—Y aixó que hara desde la chelá que mos feu hay molt póc transit, perque no mos ha quedat ni siquiera una tomatera.

—Mire tío Colau, yo tinc dos visicletes y tinc que vindre a péu perque hay trós que ni siquiera en visicleta se pot pasar.

—Pues yo tinc entés, que en la Diputasió hay un grapat de mils de pesetes destinaes pera el arreglo dels camins vesinals.

—Aixó ya fa temps tío Colau, que huam sentit dir, pero els camins cada día están pichor.

—Hómens; es menester que tingau pasensia que les coses no se poen fer tan apresada.

—Si, pero en els pagos no van

AMANE CER

despay, perque les tersies de la contribusió mos han vengut puchaes, y además les cartilles dels carros mos costaven ans sis quinsets y hara mos fan pagar tres pesetes.

—Y de les visicletes sèt.

—Aixó u porta el progres y les nesesitats...

—Pues també u porta la nesesitat el arreglar els camins y no els arreglen.

—Bueno; pues ya farem per parlar en el diputat que tenim en la diputasió que es un fill de Elch, y li interesarem el asunt y desegur que farà tot lo posible pera que vos arreglen pronte eixos camins.

—Si que seu agrairem tío Colau, perque usté no se pot figurar la falta que mos fá que els arreglen cuant ans.

—Y vosatros també deveu interesar el asunt al president de eixa sosietat que teniu en el nom del vostre patró.

—Quina, ¿la de San Isidro?

—Si, hòmens, sí, en nom de eixa sosietat podeu fer la petisió.

—Bueno, pues aixina u farem, y a usted que no se li olvíe de parlar en exie señor diputat, a vore si pronte podem portar a les families en el carro al pòble y no vindre a peu.

—No se me olvidará, anevon descansats, que ya parlaré yo en ell.

—Pues dispense y usté se quee con dios.

—Adios; Vinga, Pepin, tanca ensegüa que mos fa un fret que pèla y me crec que anem a pillar el *Dengue* eixe que corre.

—A mi no me pillará, que hara ensegüa men vacha que men póse una doble Moreta.

—Bueno, tanca y hasta l' atre divèndres.

Nueva Relojería

DE

LUIS GOMEZ

CANALEJAS, 48. ELCHE
Composturas garantizadas.

Cogíto, ergo sum

Pensando en la ejemplar vida de Cristo, mi mente se traslada al pueblo ruso; si es pecado, lectores, de él me acuso, que en que haya analogía yo no insisto.

A aplaudir al Soviet yo me resisto, mas por algo lo hará quien tal dispuso. ¿Cristo fué iluminado o fué un iluso? Que sea lo que fuere aqui está visto

que el que sigue sus huellas y su vida cada paso que dá, da una caída y es carne de cañón de los tiranos,

pero al calor de su doctrina santa no falta quien engorda, goza y canta y se rie de Cristo y de cristianos.

TOMÁS GARCÍA

La Grippe

Según vemos en la prensa diaria, va desarrollándose la enfermedad grippal, por el mundo entero, tomando en muchas partes caracteres de epidemia.

Por lo que a Elche, respecta, afortunadamente no son muchos los atacados de esta enfermedad que hasta el presente tiene el carácter de benigna, pero como las crudezas del tiempo, se ván acentuando cada dia más, aumenta el número de los enfermos, y consideramos, que por las autoridades, se deben tomar medidas dispositivas para impedir que siga propagándose.

Entre las muchas disposiciones que el caso requiere, entendemos que en primer lugar debe prevenirse, el que no se carezca de los medicamentos necesarios para combatir la terrible enfermedad.

También se debe tener en cuenta que, debido a la prolongada crisis de trabajo que hoy en Elche existe, la clase obrera se halla en si-

tuación algo desesperada, y debe estudiarse la manera de facilitar a las clases humildes los medicamentos gratuitamente.

Consideramos también de suma necesidad que se establezca el servicio nocturno en las farmacias permanente, pues en poblaciones de menos importancia que la nuestra, hay por lo menos un establecimiento farmacéutico abierto todas las noches, para los que necesitan de sus servicios.

Nos sugieren estas manifestaciones porque hemos oído de rumor público, que una de estas noches pasadas a hora bastante avanzada de la madrugada, iba una pobre mujer en busca de un medicamento que le había recetado el médico para un hijo que tenía enfermo, y no pudo facilitársele por no hallar una farmacia abierta.

En nuestro concepto debe haber por lo menos una farmacia de servicio permanente todas las noches, y para dar todas las facilidades posibles al público, en las puertas de las farmacias que permanezcan

cerradas, debe anunciarse la que esté de guardia para que puedan dirigirse a ella, sin necesidad de ir llamando a distintas puertas.

Confiamos en que las autoridades se harán eco de nuestras humanitarias y sinceras manifestaciones contribuyendo con ello a que desaparezca pronto esta enfermedad reinante conocida con el nombre de Grippe.

X. X. X.

Un recuerdo

En días pasados se cumplió el 4.º aniversario de la muerte del soldado Vicente Sempere Bordonado, hijo de nuestro querido amigo, Evaristo Sempere Segarra.

Del reemplazo de 1921, sirvió en las filas del Regimiento de la Princesa, luchando heroicamente en los ingratos campos de Melilla; y en el Campamento de Senganán, tras de una batalla bajo la lluvia y tras de inmergirse en crudo invierno en un hoyo para salvar el armamento allí depositado, se sintió gravemente enfermo, muriendo a los pocos días en un hospital de Melilla.

Vano sería decir que la muerte del soldado Vicente Sempere, fué producida por aquel acto de arrojo, que la Patria no tenía que dejar en olvido.

Desde estas columnas elevamos la ofrenda de un recuerdo a la memoria del malogrado Vicente al propio tiempo que le enviamos a su querido padre la expresión de nuestro más hondo sentimiento.

Nuevos Riegos "EL PROGRESO" CONVOCATORIA

De conformidad con lo que establece el artículo 19 de los Estatutos, se convoca a Junta General ordinaria para el día 30 de los corrientes, a las tres de la tarde.

Elche 10 de Enero de 1927

V.º B.º El Presidente, CARMELO SERRANO, El Secretario, FERNANDO FENOLL.

¿Sacrilégio, Rebeldía, Cruel lacionismo? ¡No sé!

El lunes, dieron sepultura a Lorenzo Soler García. Obrero de toda la vida, joven, casado y con un hijo... Su enfermedad ha sido funesta y larga, y su muerte prematura. Pobre muchacho.

Toda su vida la cifró, en trabajar mucho, en trabajar con exceso, con el fin de ahorrar algunas pesetillas como hace «todo humilde y honrado obrero», para poder contrarrestar las malas temporadas... sopena de ganarse el título de inadaptado y de holgazán.

Fué, algo más que un modesto obrero, fué, un forzado, un transigente, fué un «trabajador». Un trabajador que con el esfuerzo y el exceso, compró su muerte, para beneficiar a un cualquier egoísta desaprensivo.

No fué abeja porque no tuvo alas, no fué titán porque le faltó coraje, pero fué hormiga que con su insecticida debilidad aportó granos de trigo, muchos granos de trigo, con que sustentar el menester de la «dinámica social». Sin embargo, ¿porqué no decirlo? Fué un extraordinario e imprevisor suicida. ¿Y como no, si ello supone la aureola de bondad y transigencia y lo contrario inconfesable delito de rebeldía?

Pobre Lorenzo: Tu tenaz pero torpe e indolente paso, ni siquiera ha señalado el sendero que pronuncia la débil hormiga. Te has deslizado superficialmente, prejuiciosamente, vulgarmente, sin propia estimación, como los «buenos» sin conseguir otra dádiva que la muerte prematura, en plena juventud, ni otra herencia que la orfandad para los tuyos.

¿Panegírico? No, más bien Epitafio.

El 10 de enero de 1927, dejó de existir Lorenzo Soler García. En su vida fué fiel y pundonoroso

cumplidor de su deber y constante garantía de sus señores amos. Jamás se rebeló, ni engañó, ni tuvo la más leve insinuación de diferencia con sus superiores.

Murió víctima del Bacilo de Koch, tras largo y penoso sufrimiento, sin la suficiente ayuda material: olvidado, exangüe, hecho una piltrafa.

Ha dejado el mundo de «los vivos», para refugiarse en el paraíso eterno de los justos; a la temprana edad de 35 años.

Deja en la miseria, en el desconsuelo y en la orfandad, a una amantísima esposa joven, y a un tierno e inocente infante.

Un Cristo de marfil, su único patrimonio, tiende los brazos clamando al cielo.

¡Oh Dios mío, cuánta ironía, cuánta paradoja, qué crimen!

ROGELIO MARTINEZ

Soldados de cuota

Autorizada por el Capitán General de esta Región el funcionamiento en Elche de una Sucursal de la Escuela Militar particular «Alicante F. C.» para la enseñanza de la instrucción militar, práctica y teórica, se hace saber a todos los reclutas del actual reemplazo que tengan que reducir el tiempo en filas, ya que representa una gran conveniencia para todos aprender la instrucción y alcanzar el certificado correspondiente sin salir de Elche.

La Dirección y Profesorado están a cargo del Capitán de Infantería D. Luis Calero Molina y del Teniente de la misma Arma D. Rafael Barberá Marín, que se trasladarán a esta con dicho objeto.

Para informes en Elche, dirigirse a José Bonete Alfonso. Castejar, 31 y Tomás Sanchis, Ntra. Sra. de la Asunción, 2 y Banca de Peral.

Futbolísticas

El encuentro de campeonato Valencia F. C.-Elche F. C. celebrado el pasado domingo 16 del corriente en nuestro Campo de Altabix, será recordado siempre con orgullo por la afición local; puesto que los nuestros, no obstante el adverso resultado del marcador, merecieron en justicia ganar por una diferencia de dos o tres goals—ocasiones no les faltaron para ello,—por el mayor dominio que ejercieron y la mejor clase de juego desarrollado durante todo el partido y muy especialmente en el primer tiempo, sin embargo de tener entonces en contra el viento.

Montes, el discutido centro delantero valenciano, dióle la victoria a los suyos, al conseguir un goal en la primera parte, de buen tiro raso con la izquierda.

Y Cano, el puerta y Garrobé, el notable zaguero exeuropeista y exinterregional de Cataluña, coadyuvaron ambos con una serie ininterrumpida de aciertos a mantener, hasta el final, la ventaja obtenida en el tanteo.

De los de casa destacó sobre todo Samper: plétórico de facultades y con una valentía enorme, es actualmente, sin duda de ninguna índole, el más firme puntal del «Elche»; siguiéronle en orden de méritos Gómez, Díez—excelente en el puesto de medio derecha,—Ramón, Tormo, Candela, Clement e Irlés.

Venimos observando que una mayoría de nuestros equipiers se muestran totalmente agotados en el segundo tiempo; de ahí que el rendimiento del equipo entonces sea nulo o poco menos.

De haber estado mejor preparado, por lo que a resistencia física se refiere únicamente nuestro titular el domingo, no hubiera perdido ciertamente el partido; pero

de todos es sabido, que solamente unos cuantos jugadores continuaban dando en la segunda parte el debido rendimiento y aun multiplicándose, para subsanar en lo posible, de este modo, las deficiencias de algunos de sus compañeros.

La Junta hará un bien a todos procurando, por todos los medios posibles, que en lo sucesivo se practiquen más concienzudamente los entrenamientos del primer equipo.

Esta tarde, patido de campeonato en el campo de Altabix entre los equipos «España F. C.» de Valencia y «Elche F. C.»

Onomástica

El pasado jueves, celebró su fiesta onomástica, nuestro joven y activo alcalde D. Sebastián Maciá Martínez, con este motivo recibió numerosos regalos y la banda municipal, le obsequió con una serenata, en la que se ejecutaron bonitas obras musicales.

El descanso dominical

La historia nos demuestra que desde que el mundo empezó a regir, la imperecedera humanidad caminó torpemente por los senderos de la legislación. Hoy dictando leyes y artículos de reglamentos y mañana aboliéndolas; y es que el hombre no es tan vidente como se estima el serlo y de aquí que sus continuos errores se sucedan tan a menudo.

¿Quién no diría en un principio que la ley del descanso dominical era una ley dictada para bien de todos? porque esta ley es una conquista social que encarna dos humanas virtudes, la de proporcionar al obrero un día de descanso

por semana y la de cerrarle en este mismo día la taberna para que no se consuma en el vicio. Todo esto en teoría está muy bien: yo soy uno de los que también se equivocaron; la práctica nos ha hecho ver que esta ley no es aplicable a todos los pueblos; y que para el nuestro es la calamidad más grande que pueda caer sobre él.

Aquí desde que se puso en vigor la susodicha ley, que el comercio está arruinado en quiebra y bancarrota; no es que se deba toda la culpa al descanso dominical, pero sí su mayor cantidad de parte, porque el mayor número de contingente corresponde al campo y los campesinos no abandonan tan prontamente el trabajo entre la semana para venir ha hacer las compras a su pueblo y como los domingos les cerramos las puertas, ellos saben ir ha hacer sus compras a los pueblos más cercanos de las partidas donde moran.

El perjuicio para ellos es grande, pero para nuestro pueblo es cien veces mayor. Ellos van dejando de visitarnos y poco a poco van perdiendo el cariño a su madre patria, engendrándolo en aquellos pueblos que les dan lo que necesitan y mientras tanto nuestro comercio se siente desfallecido porque le han sacado la fuerza vital que se componía de un importante ingreso que ascendía a miles de duros en este día.

Es incalculable la importancia que se le ha sacado a nuestro pueblo. Las calles en este día, se asemejan a un cementerio por su triste y monótona soledad. Ya no entran esos bonitos carros de los campesinos: Se acabó el tráfico, el continuo movimiento y aquella clásica alegría. La tristeza y melancolía es la mordaza que hoy oprime a este honrado pueblo y trabajador.

¿Quién tendrá la culpa?.. me pregunto yo. ¿Somos los hombres los que hemos anormalizado la

vida de nuestro pueblo?.. Rectifiquemos nuestra conducta y obremos con miras que tiendan a dignificarnos y saquemos a este honrado pueblo de las ruinas de la bancarrota.

Francisco Serrano Rodríguez

La fiesta de Reyes

Por abrumador exceso de original, no pudimos insertar en nuestro pasado número el detalle de los donativos del Festival de los Reyes, organizado con verdadero éxito por la Asociación de la Prensa; como ya han publicado otros periódicos estas listas y estos detalles, nosotros nos concretamos a felicitar efusivamente al alma de la fiesta, el culto presidente de la Asociación D. Baldomero López Arias, quien gracias a sus entusiasmos, secundado, valiosamente por los jóvenes periodistas Valero y Aledo, pudieron los niños pobres disfrutar de los regalos de Reyes.

Ahora solo nos resta decir, que la prueba de esta fiesta, ha resultado grandemente y en años sucesivos debe de organizarse con tiempo suficiente, para que se le de mayor brillantez al festival.

Bethoven

En la asamblea celebrada por Coro Clavé el pasado domingo, se acordó conmemorar el primer centenario de la muerte del glorioso Bethoven con un acto eminentemente cultural.

Sabemos que la Junta directiva ha tomado con gran entusiasmo este acto y las secciones que le corresponden la organización de este festival, piensan hacer algo digno del buen nombre de Coro Clavé.

Hay muy buenas ideas y pro-

yectos preciosos, que de cristalizar todo esto, podemos asegurar a los socios de Coro Clavé, que el «Centenario de Bethoven» dejará grato recuerdo en el brillante y honroso historial de esta Sociedad

De Barrenas a Romero

Este es el título de una obra de nuestro cronista, el ilustre D. Pedro Ibarra Ruiz, en el que hace un verdadero estudio de «Las Aguas de Elche».

La obra ha sido publicada a expensas del Ayuntamiento.

Nosotros hemos principiado a leer la referida obra, pues es de las que necesitan un verdadero estudio, y prometemos ocuparnos extensamente de la mencionada obra.

KURSAAL

La inmejorable Compañía de Zarzuela que dirige Luis Calvo, ha dejado satisfecho al público ilicitano con la representación de las obras: La Calesera, Las mujeres de Lacuesta y El Huesped del Sevillano, durante los días 18 y 19 del actual.

Cantantes, actores, orquesta, todos fueron aplaudidos y aclamados con justicia por el numeroso público que llenaba el teatro en las tres funciones que dieron.

LLORENTE

En este coliseo empezará hoy domingo la gran semana cinematográfica proyectándose las siguientes películas del programa Alagón.

Domingo 23, Entre llamas y fieras; Lunes 24, Un grito en el desierto; Martes 25, La Granja maldita; Miércoles 26, Por derecho divino; Jueves frívolo, ¡Oh mujeres! ¡mujeres!; Viernes 28, La Evasión; Sábado 29, Colibrí.

SE VENDE una Casa de reciente construcción, situada en la calle Alferez Cosidó; darán razón: Plaza de San José, n.º 1 duplicado ELCHE.

NOTICIAS

Después de permanecer unos días entre sus familiares, ha regresado a Orán, su patria natal, el conocido comerciante en aquella plaza, nuestro particular y buen amigo D. Antonio Martínez Valero.

Deseamos haya tenido un feliz viaje.

El miércoles de la presente semana, dejó de existir el conocido asentador de esta plaza, D. Juan Peral, de la compañía Verdú y Peral.

Su entierro verificado en la mañana del jueves, fué una prueba de afecto hacia el finado.

Descanse en paz.

Ha salido de viaje comercial D. José Soler Rizo, que viaja la casa de D. Vicente Sansano Fenoll, pues debido a sus buenas relaciones esperamos pronto su regreso, para estrechar la mano de tan buen amigo.

Ha subido al cielo el pequeño Antonio, hijo de nuestro particular amigo y colaborador Antonio Agulló Segarra.

En este doloroso trance puede el amigo Agulló contar con nuestra sincera adhesión y tanto él como su desconsolada esposa, recibían nuestro más sentido pésame.

El viernes último y a los 81 años de edad, falleció D.^a Feliciano Orts Marco.

Reciba su familia y muy en particular sus desconsolados hijos Juan y María, nuestro más sentido pésame.

En el próximo número nos ocuparemos de las obras que está realizando la Compañía de Riegos de Levante, en la calle de Aspe.

Imprenta de Marcial Torres
 Salvador, 22.— ELCHE



A M A Ñ E C E R

Venta de Bicicletas y accesorios de todas clases
Especialidad en las bicicletas marca «Terrot»

José Boix Ruiz

Gran taller de reparaciones
Barrio S. Jerónimo, 43 *ELCHE*

Venta de toda clase de Bicicletas al por mayor y menor
Especialidad en la marca **DILECTA**

Vicente Ruiz Canals

DESPACHO: Avenida de Primo de Rivera, 26

ALMACÉN: Canalejas, núm. 65

F. Doló

SASTRE

ELCHE

Guarnicionería Serrano

Capotas, fundas y tapi-
zados para automóviles

PLAZA MAYOR, 9

Ferretería y Droguería
Pinturas, Colores y artículos para pintores

Manuel Maciá Candela

(SUCESOR DE F. MACIÁ CANDELA)
Salvador, 32.—ELCHE

DISPONIBLE

Viuda de Juan Arronis

Artículos para Calzado

Eduardo Dato, 24

DISPONIBLE

Molino harinero del "Chorro Llarç"

(Vulgarmente del Chocolate)

a cargo de **ANTONIO ESCLAPEZ**

Precios de la molienda

Trigo	a	2'50	ptas.	los 100 kilos
Cebada	"	2'00	"	" " "
Maiz	"	2'50	"	" " "
Salvado remldo.		2'25	"	" " "
Piñuelo y orujo		2'25	"	" " "

Hay 2 piedras francesas para molienda del trigo y un molino mundial para los piensos

Serafín Sevilla Mora

SPORT CICLISTA

BICICLETAS DE ALQUILER

SAN ANTONIO, 23 (LLANO)

ELCHE

Ideal Room

Esmerado servicio en

Cafés y Licores

DISPONIBLE

Hijos de J. Quiles

FÁBRICA DE PRODUCTOS CERÁMICOS
ALMACENES de

Maderas, Cementos, Cales, Azulejos de todas clases
y todo lo concerniente al ramo de construcción

Despacho: Puerta Morera, 6

Fábrica: Empalme carretera de Santapola y Alicante

Banco Internacional
de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID,

Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas

BANKINTER

mundo, Seguros de cambios. Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 de intereses :- Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Hueva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del